
 

PLANINARSKA UDRUGA GOJZERICA 
52100 Pula, Kaštanjer 10 
Mail: pugojzerica@gmail.com 

03.08.2024.g. PU Gojzerica, organizira 89. pohod: 

 

Škocjanska Jama 

Vodič:   Renato Perc (0997906500) 

 

Polazak: Polazak sa kolodvora u Šijani u 8:00 sati  

Predviđeni povratak u večernjim satima 

 

S obzirom na ove velike vrućine evo da se malo rashladimo. Nakon 

dolaska u Matavun odlazak u Škocjansku jamu, ulazak je predviđen u 

11 sati imamo vodiča za prvi dio jame.  

 

 



Jedan od najvećih podzemnih kanjona u svijetu nastao je pod 

utjecajem rijeke Reke i nalazi se u susjednoj nam Sloveniji, u blizini 

Trsta. Škocjanske jame 1986. godine upisane su na UNESCO-ov Popis 

svjetske baštine u Europi i time postale prvi prirodni fenomen pod 

zaštitom UNESCO-a, dugo vremena i jedini dok mu se nisu pridružile 

bukove šume, koje sada štiti ta UN-ova agencija. 

  

Škocjanske jame su dospjele i na popis zaštićenih vodenih područja 

Ramsarske konvencije 1999. godine jer zajedno s rijekom Reka čini 

najveće podzemno vodeno područje u Europi. Rijeka Reka je zapravo 

Vela voda koja izvire u Hrvatskoj, na južnoj strani Snežnika, te kod 

Velike Doline (Škocjan) ponire u Škocjanske jame kroz koje teče 34 

km te izvire ponovno u Italiji, blizu Monfalconea, gdje se kao rijeka 

Timavo ulijeva u Jadransko more. Ono po čemu su Škocjanske jame 

jedinstvene od svih svjetskih špilja je upravo golemi kanjon rijeke 

koji je dug oko 3,5 km, širok od 10 do 60 metara, s najvećom visinom 

od 140 metara. Na nekim mjestima se širi u ogromne prostorije od 

kojih je najveća Martelova soba koja ima volumen od 2,2 milijuna m³, 

najveća u Europi i jedna od najvećih u svijetu. Zanimljivo je da ovaj 

ogromni podzemni kanjon ima veoma mali riječni ulaz zbog čega 

razina vode rijeke Reke može porasti za više od 100 metara.[2] 

Osobito je dojmljivo kako rijeka Reka u vrijeme kišne sezone ponire 

160 metara u dubinu kod sela Škocjana.  
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Arheološka istraživanja su otkrila da su ljudi naseljavali ove špilje od 

Mezolitika, te tijekom Neolitika, Brončanog i Željeznog doba, sve do 

Antike i Srednjeg vijeka, tj. posljednjih 5,000 godina. Škocjanske 

jame nisu imale samo lokalnu vrijednost, nego i veliku vjersku 

vrijednost u prapovijesno doba kada je bilo osobito važno povezivati 

ovozemaljski s podzemnim, zagrobnim, životom. Također, prva 

istraživanja krškog krajolika su rađena upravo ovdje u 19. stoljeću, te 

odavde potječu i termini kao što su "krš" i "dolina", a koji su se 

uvriježili u geologiji.  

Ovo područje je i dom mnogih rijetkih i ugroženih vrsta ptica i 

šišmiša, ali i rijetke špiljske životinje (npr. Čovječja ribica). Zbog 

neobičnih geomorfoloških u mikroklimatskih uvjeta ovdje se razvio 

jedinstven ekosustav u kojemu vidimo mješavinu sredozemnog, pri-

sredozemnog, srednjoeuropskog i alpskog geografskog sustava.  
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Obići ćemo stazu 1 i 3 sa slike, staza 3 je otvorena samu u ljetnim 

mjesecima i tamo se ide bez vodiča tako da laganom šetnjom idemo 

do izlaza.(broj stepenica nije zanemariv 😀 😈) Prema slici obilazak traje oko 3 sata 

ali mi nećemo žuriti.  

Nakon izlaska iz jame idemo na dio poučne staze koja obilazi veliku i 

malu dolinu. 

  

 



Nakon pohoda odlazimo na roštilj u restoran Na Burji u Kozinu, gdje 

svako naručuje za sebe(nije uračunato u cijenu izleta) 

Cijena:  40 EUR-a za mlađe od 65 godina 

  35 EUR-a za starije od 65 godina 

u što je uračunat:prijevoz i ulaz u jamu 

 

Prijave primamo na mail pugojzerica@gmail.com, uplate do četvrtka 

01.08.24. u Društvu ili na žiro račun Društva: 

OTP banka HR5924070001100178229 

poziv na broj je:  broj pl. iskaznice ili datum. 

 

VAŽNO: uplate isključivo preko Banke ili u Društvu, u slučaju 

nedolaska naplaćujemo cijenu autobusa 

Svojim odazivom, svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene 

i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na pohodu, da prihvaća 

ovaj program, da pohodu pristupa na osobnu odgovornost, te da će se 

u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana pohoda, odluka i 

uputa vodiča.  

U slučaju nepredvidivih situacija organizator zadržava pravo 

promjene programa.  
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